

ΟΡΙΛΕΡ ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ

Εκπλήξεις από τον Σημίτη

Ο πρωθυπουργός ετοιμάζει ευρύτατες αλλαγές υπουργών, χωρίς διαβουλεύσεις με τους κορυφαίους τονίζουν στενοί συνεργάτες του. Σταθερός ο Γ. Παπανδρέου, ισχυρή η ανανέωση στη νέα κυβέρνηση

Θρίλερ με τον ανασχηματισμό, καθώς ουδείς γνωρίζει τις εκπλήξεις που ετοιμάζει ο Κ. Σημίτης, στο πρώτο κρίσιμο τεστ που περνά μετά το Συνέδριο.

Ο κ. Σημίτης θα αρχίσει τις τηλεφωνικές επαφές του με τα στελέχη που προορίζει για τη νέα κυβέρνηση το μεσημέρι και αργά το απόγευμα θα ανακοινώσει, μέσω του εκπροσώπου του, το νέο Υπουργικό Συμβούλιο.

► Ο πρωθυπουργός, σύμφωνα με πληροφορίες από το περιβάλλον του, επιδιώκει να συμμετάσχουν στην κυβέρνηση όλα τα κορυφαία στελέχη του Κινήματος, αλλά με τους δικούς του όρους και προϋποθέσεις.

Η πρόταση που θα τους κάνει, σύμφωνα με τις πληροφορίες, δεν θα είναι σε καμία περίπτωση υποτιμητική γι' αυτούς, όμως δεν πρόκειται να διαβουλευτεί μαζί τους για τις θέσεις που τους προορίζει.

«Η νέα κυβέρνηση θα είναι χωρίς αστερίσκους, προαπαιτούμενα και ενστάσεις», ανέφεραν χαρακτηριστικά συνεργάτες του, με το μεγάλο ερωτηματικό να είναι τι θα γίνει με τον κ. Τσοχατζόπουλο.

Η αντικατάστασή του από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας θεωρείται δεδομένη — άλλωστε το σχετικό μήνυμα του Μεγάλου Μαξίμου μετέφερε στον κ. Τσοχατζόπουλο την περασμένη εβδομάδα ο κ. Κ. Λαλιώτης — ενώ συνεργάτες του πρωθυπουργού ε-

Του Βασίλη Σκουρή

κτιμούσαν ότι δεν πρόκειται να του ανατεθεί ούτε το Υπουργείο Εσωτερικών που επιθυμεί.

Ο κ. Τσοχατζόπουλος, πάντως, σύμφωνα με συνεργάτες του, συνομιλώντας μαζί τους, άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο ακόμα και να παραμείνει εκτός κυβέρνησης, εάν το υπουργείο που θα προταθεί δεν αντιστοιχεί στην προσφορά του στο κυβερνητικό έργο.

Αντιθέτως, αν και ο κ. Σημίτης εμφανίζεται ιδιαίτερα δυσασβεστημένος και ενοχλημένος από τη στάση του κ. Πάγκαλου να είναι υποψήφιος για το νέο Εκτελεστικό Γραφείο, δεν πρόκειται να αλλάξει το νέο κυβερνητικό σχήμα και ό,τι έχει αποφασίσει να προτείνει στον κ. Πάγκαλο.

Ο κ. Πάγκαλος, ωστόσο, δεν φαίνεται να προτιμά το Υπουργείο Γεωργίας, και, σύμφωνα με

πληροφορίες, εάν ο πρωθυπουργός του το προτείνει, δεν αποκλείεται να πει «όχι», μένοντας εκτός κυβέρνησης.

► Η αντικατάσταση, όπως όλα δείχνουν, του κ. Παπαντωνίου από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών σε καμία περίπτωση δεν σηματοδοτεί αλλαγές στην κατεύθυνση της οικονομικής πολιτικής.

Ωστόσο, καθώς οι επιπτώσεις της κρίσης με την τρομοκρατία γίνονται πιο αισθητές, ενώ μεγαλώνουν και οι ανησυχίες από το ενδεχόμενο να επικρατήσει η σκληρή γραμμή στις Ηνωμένες Πολιτείες και να υπάρξει χτύπημα και στο Ιράκ, θεωρείται βέβαιον πλέον πως θα υπάρξουν σοβαρές αλλαγές στον προϋπολογισμό.

Και το ερώτημα που γεννάται είναι πόσο έτοιμο θα είναι το νέο επιτελείο, ώστε να αποφασίσει τις περικοπές που θα απαιτηθούν,

αλλά και να υπερασπισθεί τον προϋπολογισμό στη Βουλή έναντι της αντιπολίτευσης.

Πρόθεση του Κ. Σημίτη, επίσης, είναι να επιταχυνθούν οι διαρθρωτικές αλλαγές, ενώ θα πρέπει και να οριστικοποιηθούν οι λύσεις σε προβλήματα όπως ο χρόνος έναρξης της κορήγησης του οικογενειακού επιδόματος και στους δύο συζύγους, ο τρόπος κορήγησης του οικογενειακού επιδόματος των πολυτέκνων, ο τρόπος προσδιορισμού των συντάξεων αποδοκών των δικαστικών, η κάλυψη της δαπάνης για τα μέτρα που ελήφθησαν κατά της τρομοκρατίας κ.ά.

► Η νέα κυβέρνηση θα έχει σφές στίγμα ανανέωσης και φρεσκάδας, όπως άλλωστε ήταν και η εντολή του Συνεδρίου. Σύμφωνα, μάλιστα, με τις πληροφορίες, η ισχυρή ανανέωση δεν θα αφορά μόνο τους υφυπουργούς — όπου

θα γίνει η... νύχτα του Αγίου Βαρθολομαίου — αλλά και πολλούς υπουργούς.

Ονόματα, ωστόσο, δεν έχουν διαρρεύσει, καθώς ο Κ. Σημίτης δεν έχει ανοίξει τα χαρτιά του, παρά μόνο σε στενοί του συνεργάτες που... κρατούν το στόμα τους κλειστό, όπως π.χ. ο κ. Ν. Ορέμης και ο κ. Σ. Κοσμίδης.

► Ο υπουργός Τύπου Δημ. Ρέππας επιβεβαίωσε ουσιαστικά ότι ο υπουργός Εξωτερικών Γ. Α. Παπανδρέου είναι αναντικατάστατος, ανακοινώνοντας το πρόγραμμά του για τις επόμενες ημέρες: Ο κ. Παπανδρέου την Τετάρτη επισκέπτεται την Ουγγαρία, την Πέμπτη και την Παρασκευή θα λάβει μέρος στην Ευρωμεσογειακή συνεργασία που γίνεται στο Μαρόκο, ενώ τη Δευτέρα θα συμμετάσχει στο Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων στο Λουξεμβούργο.

Αμετακίνητοι, επίσης, θεωρείται ότι θα είναι ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Μιχ. Χρυσοχοϊδης και ο υ.π.ο γργός Παιδείας Π. Ευθυμίου, ο οποίος, ωστόσο, είναι ο μεγάλος «έρωτας» του Κ. Σημίτη για υπουργός Τύπου.

► Περιορίζονται αισθητά οι εξωκοινοβουλευτικοί υπουργοί, ενώ για πρώτη φορά θα υπάρξει σε τέτοιο βαθμό χρησιμοποίηση νέων βουλευτών, αλλά και περιφερειακών στελεχών, ώστε να εκπροσωπηθούν στην κυβέρνηση περιοχές που η Χαρ. Τρικούπη αντιμετώπιζε πρόβλημα.



Όπως όλα δείχνουν, ο Δ. Ρέππας θα εγκαταλείψει το υπουργείο Τύπου, ενώ οι Μ. Χρυσοχοϊδης και Π. Ευθυμίου θα παραμείνουν στα υπουργεία Δημόσιας Τάξης και Παιδείας.

